

“我要给孩子们说两句话”

# 退休人员“古扣斤”又送来1万元

“你现在在哪里？有位爱心老人非要再捐1万元，你一定要回来采访啊！”昨天上午9:30，正在外面筹备书画义卖会的记者突然接到报社办公室接待爱心捐款的王莹老师打来的电话，赶忙丢下手头的事情赶回报社。

“会是谁呢？非要再捐1万元？去年是有位叫‘古扣斤’的八旬老人捐款了1万元，但是，他说捐款这1万元是为了了却他一辈子的心愿。去年都捐了，心愿也已经了结了，今年该不会再来了啊……”记者一边往报社赶，一边纳闷着。

“原来真的是您啊，‘古扣斤’老人！”当记者推开接待室大门，就看见咱们京江晚报的老朋友“古扣斤”。

“是我是我，我又来了！你们都认识我啊！”静坐在沙发上的老人一听说记者认出了自己，咧开了嘴，开心不已。

“当然认识您啊，去年您来捐款时，我还帮您拍了很多照片呢。不过，您老人家今年的气色和精气神，可比去年来的时候还好啊！”说着，记者一边打量满面笑容、神采奕奕的老人，一边坐到老

人身边，与他唠了起来，“老人家啊，您去年不是已经捐过款，心愿都已经了结了，今年怎么还来啊，一来还要捐这么多？”

“我说过的，年轻时靠助学金完成学业，一直想着有能力回馈社会，现在只要我还有这个精力，我就一定会继续来的……”“古扣斤”一边感慨，一边从包里拿出了一份《京江晚报》（见图）。记者凑上前一看，上面是去年11月16日刊登老人家捐款的新闻报道。

“‘古扣斤’，报纸您都留着啊？”记者问道。

“可不？《京江晚报》我一直订着呢，我86岁了，天天看新闻，天天看报纸。凡是有我们单位——崇实女中和女中学生的新闻，我全看，不仅看还剪报呢！还有，凡是报纸上有书香学子这样的公益活动，我也特别关注。”从崇实女中退休的八旬老人“古扣斤”对自己的工作经历充满自豪。

“老人家，我知道您的钱也不宽裕，这1万元都是您一口一口省下来的，要不，今年您就不捐或者少捐点？”记者看



穿着朴素的“古扣斤”，想着老人家化名“古扣斤”，就是一分一厘“抠”出来的寓意，便劝说道。

“这可不行，不能少，一分都不能少。不过，我有两句话要给孩子们说！”“古扣斤”突然收起笑容正色道。“第一句：这些学子学成后，要用实际行动爱国、爱党、爱人民，而不是在口号上；第二句：如果他们今后能够入党、当干部，都不能忘记党章，不能忘记入党誓词，不要做腐败分子，不要做老百姓唾弃的人，要成为一名好公仆。”（尹萍 胡纪泽）

## 爱心捐款内容及方式

### 一、“书香学子”“爱心年夜饭”认捐金额

“书香学子”“爱心年夜饭”价格为400元/份。但认捐金额不限，50元、100元、300元、1000元等均可。

### 二、“爱心年夜饭”“书香学子”认捐四大渠道

(一) 上门到报社现场献爱心。您可以直接到京江晚报10楼1003室，现场进行现金捐赠，记者现场采访。每天（含双休日）的9:30-11:30, 14:00-17:00, 正常接受认捐。

(二) 市餐饮协会、市烹饪协会成员单位可通过协会自愿认捐“爱心年夜饭”。

(三) 通过银行汇款捐赠。爱心接受单位：镇江京晚公益服务社

开户银行：镇江农商银行黄山支行

银行账号：3211020311010000001601

(四) 通过微信转账或微信红包“示爱”。

搜索添加“zjjwgys”微信号，添加手机号15262983005，或者扫一扫“京晚公益”二维码，添加“京晚公益”为微信好友，或直接扫描微信付款二维码，记得同时注明“书香学子”或“爱心年夜饭”。您只要动动指头，就可以通过微信转账或微信红包，献上一份爱心啦！



京晚公益二维码

推荐使用微信支付



京晚公益社(\*\*泽)

微信支付

京晚公益收款码

### 三、爱心热线

0511- 85011457, 15262983005 (微信同号)。

## 为贫困家庭和贫困学子出份力 名律师助阵晚报书画义卖活动

京江晚报讯 昨天下午，晚报记者接到来自江苏江成律师事务所律师戴晨灿的电话，因为工作关系，他不能前往现场参加书画义卖活动，提前以一口价的方式率先认购两幅画作。

戴晨灿早年毕业于西南政法大学法律系，曾是我市检察系统“优秀公诉人”，现为江苏江成律师事务所的高级合伙人，市律协刑辩委副主任、行政复议委员会委员、镇江市人民政府特聘法律顾问。他说自己一向喜欢书画作品，晚报书画义卖活动中推出的多幅书画作品，他都十分欣赏。“参加这样的活动既能献爱心，为受助的贫困家庭和贫困学子奉献自己的绵薄之力，又能得到喜欢的书画作品，可谓一举两得。”记者获悉，戴律

师多年来一直关注京江晚报组织的“书香镇江、关爱学子”和“爱心年夜饭”公益活动，曾多次捐赠，却拒绝留名。

江苏江成律师事务所是镇江市第一大律师事务所，目前拥有执业律师近100名，在我市百余家律师事务所中，排名前列。事务所专注于公司法与投资并购、建筑房地产、合同法、知识产权、金融保险、国际贸易等专业领域，先后获得江苏省律协“律师行业高质量发展引领奖”“全市律师行业先进党组织”“江苏省律师行业先进党组织”等荣誉。律师谢亮英被授予“全市律师行业优秀共产党员”荣誉称号；律师艾滔勇被授予“全市律师行业优秀党务工作者”荣誉称号；律师孙鸿晓当选为镇江市律师

行业妇女联合会第一届执行委员会副主席；律师谢亮英被评为镇江市首届“十佳”青年律师；律师张茂诚被评为2020年镇江市“扶贫助困”好青年；黄友定、石云马、刘流等三位律师获得江苏省律协“不忘初心，守护正义——纪念律师制度恢复40周年”荣誉。

近年来，事务所多次组织公益法律服务活动，向市民进行义务普法宣传和法律咨询。今年新冠疫情暴发以来，事务所积极为抗疫奉献爱心，全所累计捐款10万余元；向高新区、镇江新区大市镇、市一人医、丹徒区医院、丹徒交巡警、京口法院等单位部门捐赠口罩等防疫物资3.29万只。

戴律师表示，希望通过京晚公益的“双子星”活动，让贫困家庭感受到社会的温暖，让贫困学子在成长过程中留下难忘的记忆。“开展公益活动，是尽我们的一份社会责任，今后还将积极参与。”（马彦如）

## “充满正能量的慈善活动我们愿意参加” 全国散打冠军梁波赶来晚报抢购四幅作品

京江晚报讯 昨天下午，镇江坤仑武术馆馆长梁波刚从外地回来，得知京江晚报的书画义卖活动，立即匆匆赶到报社，在细细观摩了书画作品后，他一口气挑选了四幅心仪的作品。他赞道：“这是充满正能量的慈善活动，作为社会机构，我们非常愿意参加晚报的公益活动，去帮助需要帮助的人。”

成立于2017年的坤仑武术馆，依托上海体育学院、苏州大学师资力量，聘请曾获三届世界散打冠军的朱扬涛为武馆的总教练。场馆配备了国际顶尖的武术搏击硬件设施，具有国内专业的师资队伍，志在发扬中华民族传统文化、传承国术精神。

坤仑武术馆馆长梁波曾在2007年获全国散打冠军，他认为，现在青少年从小被无微不至呵护成长，缺乏挫折的体验，以至于因为学习生活压力发生了不少令人心痛的悲剧。而散打等身体对抗型武术项目，能让孩子正确地理解失败，敢于直面挑战，培养他们吃苦耐劳、勇敢顽强的品质。据他介绍，坤仑武术馆以科学循序渐进训练为手段，并根据少儿的生理特征和心理特点，制定符合少儿身心健康发展的训练方案，培养少儿吃苦耐劳、勇敢顽强的优秀品质，“通过专项的训练，学员的爆发力、柔韧性、协调性、反应速度、大脑的应变能力和胆量都将得到明显提高。”

武术馆自创立以来，为传承中华优秀传统文化，弘扬中华民族武术美德，大力开展公益推广活动，多次走进市外国语学校、江滨小学、南师大附属小学等校园，进行武术表演和现场教学培训活动。

据了解，坤仑武术馆还专门增加了小学、初中、高中体育考试科目，针对校园暴力频发现象专门增加了防身安全课程。

梁波表示，用书画义卖的方式帮助贫困家庭非常有创意，他要把选中的作品挂在武馆内，“书画与武术散打都是优秀的中华优秀传统文化，让学员们在强身健体的同时接受艺术的熏陶。”

（马彦如 胡纪泽）